

脱贫攻坚进行时

要闻简报

市国土资源局站好扶贫岗,引领致富路

本报讯(记者 陈晶 通讯员 焦学锋) 8月22日上午,在我市蟒川镇牛角岭村79岁高龄的贫困户李付申家里,记者看到经过“六改一增”后的家面貌焕然一新,经过储水窖加压送来的水也是那样清凉甘甜,老人笑得合不拢嘴,对未来美好生活更是无限憧憬……

近期,我市国土资源局以党建统领扶贫为抓手,充分发挥驻村工作队职能,勇挑重担、敢于担当、主动作为、精准帮扶,扎实推进蟒川镇牛角岭村脱贫攻坚工作,贫困人口自我发展能力不断增强,群众满意度明显提高。

注重支部建设,党建引领作用提升明显。该局将“抓党建、促脱贫”作为中心工作,以深入开展“两学一做”活动为契机,以落实“三会一课”制度为抓手,围绕“六个好”标准,成立了党建工作领导小组,明确了分工,分解了任务,使责任落实到个人、落实到每个环节。在平时工作中,全面推行“四议两公开”工作法,不断完善党的制度建设,制定了深入推进党员的“12项便民措施”如:复印、拍照、免费送村民下山办事等,扎实推进脱贫攻坚各项工作,充分发挥了支部的堡垒作用。

加大产业扶贫,多渠道增加贫困户收入。结合该村实际情况,因地制宜,积极搭

建平台,外引内育,通过多种措施增加贫困户收入,提升产业脱贫攻坚实效,走出特色产业扶贫之路。

2017年8月,该村成立牛角岭种植专业合作社,投资30万元,购置薄皮核桃树苗,吸收117户村民入股,流转土地401.23亩,通过种植薄皮核桃、艾草、花椒,两年后核桃挂果,实现稳定收益,发展集体经济带动群众致富。今年5月份已有少部分核桃树苗挂果,极大地激励了牛角岭贫困户的斗志和积极性。驻村工作队还争取到艾草种苗120袋,免费发放给124户困难群众,供贫困户进行种植。争取到河南伏牛山饮品有限公司投资400万元,在牛角岭建立纯净水生产基地,可为贫困户每年分派2000元,第一年2000元分派已增收到户。加入云水蟒川生态种植专业合作社,每年为贫困户增加2000元收入,上半年1000元分派已增收到户。积极与坤元集团协商,争取到该集团投资在牛角岭新建出栏2.5万只的肉羊产业扶贫项目,该项目可有效解决牛角岭贫困户就业岗位,每年为贫困户分派5000元,今年上半年分派2500元已增收到户。继续享受县级畜牧产业,华扬农牧扶贫项目每年每户可增收1400元,今年上半年分派700元也已增收到户。

改善人居环境,提高贫困群众生活质量。通过村容村貌整治、“六改一增”、危房整治及新村室建设,使得牛角岭村容焕然一新,让老百姓们能够很清楚地看到村子惊人变化,让他们对脱贫致富、过上幸福生活充满信心。

2018年上半年村里建成了乡情园、童趣园、村中心花园、西沟人居示范点等游园,还修建公厕、垃圾场、花池、文化墙1000余米,排水渠300多米,为全村老少提供了温馨、舒适、干净、优美、宜人的休闲娱乐场所;道路两旁修建约1000米的石头路,极大提高了牛角岭村整体古色古香的民俗村落效果。

针对牛角岭水资源严重匮乏,修建中型储水窖2个,大型水窖1个,2018年5月10日实现牛角岭村187户全部通水,一举解决困扰牛角岭的缺水问题。改建牛角岭村爱心超市,共捐赠物品10万余元,2018年5月,针对贫困户实施了“六改一增”项目,截至目前已实施完成88户,极大改善了贫困户的生产生活条件,使贫困户人居环境有了质的飞跃,生活水平明显提高。2018年申报10户建档立卡贫困户危房改造,目前危房改造已全部完工。在危房改造开工前,工作队根据每户危房存在的安全隐患部位、所需材

料等制定项目工程量清单,经确认后依据工程量清单组织施工,再由施工队进行改造。完工后组织专业人员严格验收,确保将有限的补助资金充分用到危房改造上,最大限度保障改造效果。

加大精神扶贫力度。牛角岭村地处偏远地区,精神文化生活内容匮乏,驻村工作队主动联系市曲剧团和文化团体到牛角岭村进行文艺演出,丰富了牛角岭村民的精神生活,帮助他们精神脱贫、文化脱贫。同时开展倡树美德激发动力工程,以评选文明村为抓手,深入挖掘本村所蕴含的道德规范,扎实开展了各类优秀道德文化选树评比活动和爱心超市相结合,评选出好媳妇、好婆婆、文明家庭、美丽庭院、孝善之星,通过各项活动激发了广大村民的内生动力,营造出了良好的家风、文明的乡风、淳朴的民风。

目前,市国土资源局积极促进牛角岭村发展优质核桃、花椒农业,与市金庚医院签订中药材种植收购协议,以种植牛夕为主的中药材,加快扶贫攻坚进程,努力拓宽农民增收渠道,做大林果产业优势,走出一条林果产业扶贫的成功之路。自核桃苗种植到现在,成活率达到95%。预计核桃每亩增收1200斤,每斤市场价11元,每亩增收在12000元左右。

目前,市国土资源局积极促进牛角岭村发展优质核桃、花椒农业,与市金庚医院签订中药材种植收购协议,以种植牛夕为主的中药材,加快扶贫攻坚进程,努力拓宽农民增收渠道,做大林果产业优势,走出一条林果产业扶贫的成功之路。自核桃苗种植到现在,成活率达到95%。预计核桃每亩增收1200斤,每斤市场价11元,每亩增收在12000元左右。

巨龙公司心系职工考上大学子女

本报讯(记者 牛莉萍) “感谢巨龙公司的各位领导,感谢领导们的关心和帮助,我一定努力学好科学文化知识,掌握过硬本领,成为有真才实学、德才兼备的复合型人才,回报家庭、回报企业、回报社会。”这是在河南巨龙生物工程股份有限公司2018年“金秋助学、成就梦想”仪式上职工子女张怡宝怀着激动心情说出的心里话。

近日,河南巨龙生物工程股份有限公司举行“金秋助学”座谈会,对23名考上二本及二本以上的大学生进行了捐助,共发放助学金46000元。

总经理曹华杰在座谈会上表示:公司在发展壮大同时,不忘承担社会责任,重视发展公益事业。希望同学们完成学业后,也可以选择来巨龙就业、发展,届时,为大家提供施展才华的舞台和更大的发展空间。

金秋助学已经成为了巨龙公司坚持多年的一项重点工作,从2005年至今,用于资助助学的资金达到500万余元,改善了办学条件,提高了教学质量,使300多名贫困家庭的子女圆了大学梦,有力地推动了教育事业的发展和企业文化建设,受助学生纷纷表示感谢巨龙公司的善举,一定会在学校好好学习,做对社会有用的人。



在骑岭乡白马村服装加工扶贫车间,20余名来自附近村庄的工人正在缝纫机前忙碌不停,他们朴实能干,通过勤学苦练掌握技能。 刚鑫雨 摄于8月22日

市水务局精准扶贫捐资助学

本报讯(记者 关莉燕 通讯员 张世洋) “寒门求学子百般辛,初遇助学为福音。”近日,市水务局扶贫驻村工作队第一书记程卡鼎带领队员们来到夏店镇陈庄村给今年考上大学的贫困学子们送上了帮扶助学慰问金。

“谢谢叔叔,谢谢好心人,是你们给我搭建了一个求学的平台,我一定好好学习,并将这份爱心传递下去。”被华北水利水电大学录取的陈向聪是孤儿,她自幼跟随叔叔陈国胜生活,家境十分困难,是村里的建档立卡贫困户。自强不息的她在发言中说:滴水之恩当以涌泉相报,今后我会怀揣感恩的心更加努力,做一个品学兼优的好学生,不愧对恩人对我的付出、不辜负社会的期望、不忘记社会的责任。将来

以自己的最大能力回馈恩人、社会、国家,帮助其他需要帮助的人。

被天地职业中专录取的陈东洋来自因残致贫的家庭,她说:“我相信知识改变命运,磨难锻炼人生。是社会的爱心帮助我解决了上学问题,让我感受到来自社会的关爱和温暖。我一定努力学习,成为一名懂感恩、懂珍惜、懂奉献的人。”

“真是太感谢你们了,现在俺家两个学生一年每人可享受4000元的助学金,我们肩上的担子轻了许多!现在,国家的政策好,你们这些工作人员真负责,还一户一户地指导和帮扶,我们努力争取早日脱贫致富。”陈娇娇的父亲陈武营感慨地说道。

我市部署房地产市场专项整治工作

本报讯(记者 吴伟伟) 8月23日,我市房地产市场专项整治工作会议在市政府3楼会议室召开。会议传达了《关于进一步规范新建商品房销售明码标价及一价清制度》《汝州市住房和城乡建设局关于进一步加强商品房预售管理的通知》。会上就促进全市房地产市场健康平稳发展,加强房地产市场监控、长效机制建设、开展专项整治等工作提出明确要求并作了具体安排。市领导张留华、刘鹏、范响立出席会议。

我市发票摇号第十四期开奖晚会举行

本报讯(记者 陈晶) 8月22日晚,我市发票摇号第十四期开奖晚会在华予购物广场如期举行。晚会上,家长孩子一起合作的“海草舞”,让大家喝彩声不断;美轮美奂的歌舞表演“健康汝州”“不忘初心”让大家沉醉。晚会现场惊喜不断的摇奖环节,紧张有趣的有奖问答,让观众期待满满。市领导刘鹏、杨辉星、张耀峰、翟会杰出席晚会。

我市融媒体中心挂牌成立

本报讯(记者 刚鑫雨 宋小亚 陈晶) 8月22日,我市融媒体中心挂牌成立,融媒发出“最美和声”,标志着我市媒体形成“一次采集、多种生成、多元传播、全域覆盖”的新局面。揭牌仪式后,到场嘉宾共同参观、体验融媒体中心指挥调度中心,并现场连线“创文”采访一线记者。市领导郭杰、王沧海、余占营出席揭牌仪式。郟县、卫辉市等地相关领导到我市参观融媒体中心指挥调度中心实况。

我市举办“光彩助学”现场捐助仪式

本报讯(记者 梁杨子) 8月22日,由市委统战部、市工商联、民营企业公益联盟主办的全市“光彩助学”捐助仪式召开。捐赠仪式上,市领导、企业家们共同为78名贫困学生发放了助学金20万元。贫困学生西喜龙代表受助学生在大会上作了表态发言,并向奉献爱心的企业家们表示感谢。市领导张剑奇、韩自敬出席捐赠仪式。

康馨实业爱心捐款14.5万元

29名困难学子受资助

本报讯(记者 于俊鸽) 8月22日,康馨实业有限公司爱心资助大学新生仪式举行,来自钟鼓楼街道、洗耳河街道、煤山街道、焦村镇和纸坊镇的29名表现良好、品学兼优的困难大学新生每人获得了5000元的爱心助学金。市政协副主席兼市工商联主席韩自敬出席资助仪式。

全国民政系统打赢脱贫攻坚战三年行动电视电话会议召开

本报讯(记者 陈晶 通讯员 雷振东) 8月22日,全国民政系统打赢脱贫攻坚战三年行动电视电话会议召开。市领导杜江海在我市分会场收听收看会议实况。

我市召开银行业金融机构支持小微企业座谈会

本报讯(记者 关莉燕) 8月22日,我市银行业金融机构支持小微企业发展座谈会召开。会议要求创新我市的金融产品和服务方式,并开展“百名行长对接百家企业”活动。市领导翟会杰出席会议。



微友在【汝州市区医院怎么样?本报创刊暗访记者暗访我市5家医院,发现……】后留言

@A如若梦似彩虹:各大医院门口停电动车收费,现在市里建公共卫生间免费公交车都为大众方便,为什么看病花那么多钱停个电动车还要收费。

@朵朵花开:出租车、医院这些窗口,很能代表汝州的城市形象和文明素养,希望暗访继续,看看部门作风,深挖痛点,一个月回头看,看看有改观没有。我们广大群众,不光是想看笑话,其实更想看变化!城市文明,人人共享嘛!

@土豆:我感觉这样的报道太重要了,希望多发一些这样的曝光文章,更有利于他们工作的提升和改进,以便于真正做到为人民服务!

@饼干圆圆:医护人员很忙碌,理解,病患一心求康复,理解,这背后肯定有许许多多的原因和故事,在相互理解的背后,也别忽略了基础设施管理,细微之处才能彰显文明之美。

@lilyss:看完这些,真正的原因背后也许有太多社会普遍问题存在,整体素质和集体、个人认识有待提高。医院病号多,条件咋样吧,反正每天都有人去。作为病患,到医院是赶快把病治好,在医院有一个好的环境那是再好不过,即使环境差,能治病谁还要求那么多。

不管是医院工作人员和患者,希望身处在一个环境中,都管好自己,真真切切做好自己的份内之事,力所能及之事,我想有些事并没有看到的那么多。

@A Do not weak:现在每个医院都是停车难,有急病停个车的时间也把病人拖死了。还有个别医院停车按时收费,病人来看个病停个车都不敢长时间停。病还没个结果呢,停车费都好几十了吧。

微友在【惊艳!汝瓷走进中国国家博物馆!!!】后留言

@王者之吻:汝瓷的魅力在于沉静温润,光亮流畅,恒久深邃。她是一代代匠人执着精神的浓缩,是中华民族宝贵的遗产。汝瓷走进国家博物馆,标明了汝瓷的艺术成就,刷新了汝州走向全国的名片。

联合惩戒显威力 多年欠款终归还

本报讯(通讯员 郭天立 于延鹏) 8月20日,在市法院执行局二楼,一位在汝南常年从事买卖、修补轮胎的商人,将一面绣有“清正廉洁、公正执法”的锦旗送到了执行局法官于延鹏手中,申请人紧紧拉着法官的手说道:“七年前的欠账,我要了五年,打官司经过两级法院,一年多的时间,从拿到判决书找到执行局,没想到不到一个月就帮我把钱要回来了,你们连我的一根烟都没抽,真的太感谢了。”

在汝南办事处经营车辆轮胎买卖多年,2011年汝南办事处某村委会成立“三通”车队,购买了多辆后八轮货车从事货物运输经营,一直在郭某的门市更换修补轮胎,截至2013年3月份,该车队共计向申请人出具欠条29张,合计金额139750元。在之后的日子里,因为村委会不断进行人事调整,导致郭某的讨账之路异常艰辛。眼看无望的情形下,郭某将村委会诉至法院。今年,经平顶山市中级人民法院最终做出判决:汝州市汝南街道某村民委员会偿还郭某欠款

139750元。7月24日,我市法院受理该执行案件后,经查询了解到该村是文明村,在此情况下,法院通知了该村干部,要求村委会马上履行判决义务,预期不履行构成失信,将会影响该村文明村的资格审查。收到法院执行通知书后,该村村委会二话没说主动来法院归还了欠款。8月17日,郭某在接到执行局通知其领钱电话后,不敢相信这是真的。反复确认后,就把锦旗送到了于延鹏手中。

2015年5月市法院与市文明委联合发文,失信被执行人所在单位、社区、村镇禁止参与文明单位评选,对已被授予文明称号的予以摘牌惩戒。及时将失信被执行人纳入黑名单,通过微信、微博等网络媒体平台进行公布,并利用辖区车载电视、广场大屏幕、社区宣传栏等进行通报。一系列的联动执行措施让法院的生效判决最大程度地彰显司法权威,让每一个普普通通的老百姓都能体验到法院基本解决“执行难”的决心和成效。